

ATA N.º 14/2017

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE PENICHE,
REALIZADA NO DIA 27 DE MARÇO DE 2017

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano dois mil e dezassete, nesta cidade de Peniche e Sala de Sessões dos Paços do Município, com a participação dos Excelentíssimos Senhores António José Ferreira Sousa Correia Santos, Presidente, Jorge Alberto Bombas Amador, Vice-Presidente, Maria Clara Escudeiro Santana Abrantes, Jorge Manuel Rosendo Gonçalves, Pedro Miguel Carvalho Maldonado Freitas, Cristina Maria Luís Leitão e Filipe Maia de Matos Ferreira Sales, Vereadores, reuniu-se, ordinariamente, a Câmara Municipal de Peniche, com a seguinte ordem de trabalhos: -----

----- 1.º - Aprovação de atas de reuniões anteriores.-----

----- 2.º - Período de antes da ordem do dia.-----

----- 3.º - Ordem do Dia:-----

----- Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística:-----

----- 1) Concurso público para elaboração dos projetos da 2.ª fase de requalificação do fosso das muralhas de Peniche e zona envolvente – Pelouro do Planeamento;-----

----- 2) Plano de Urbanização de Vale do Grou – Pelouro do Planeamento;-----

----- 3) Unidade de Execução do Baleal – Pelouro do Planeamento;-----

----- 4) Revisão do PDM – Objetivos e Ponto de Situação do Plano – Pelouro do Planeamento;-----

----- 5) Operação de Reabilitação Urbana da Zona Histórica e Central de Peniche – Pelouro do Planeamento;-----

----- 6) Pedido de licenciamento para legalização de esplanada fechada e reformulação de redes, sita junto à Avenida do Mar, n.º 30 e 32, em Peniche, apresentado por Jin Wuhe – Pelouro do Urbanismo;-----

----- 7) Pedido de licenciamento para construção de moradia unifamiliar, piscina e muros de vedação, em Fétais, apresentado por Michel Guy Roux – Pelouro do Urbanismo;-----

----- 8) Pedido de licenciamento para alteração e ampliação de moradia unifamiliar, sita na Rua Nossa Senhora de Fátima, n.º 44, em Ferrel, apresentado por Nuno Miguel Dias Ganhão – Pelouro do Urbanismo;-----

----- 9) Pedido de licenciamento para alteração e legalização de estabelecimento de comércio e/ou serviços, sito na Travessa do Lagar, n.º 4 e 6, em Peniche, apresentado por Filipe Manuel da Conceição Garcia – Pelouro do Urbanismo;-----

----- 10) Pedido de licenciamento para legalização de armazém, sito na Avenida do Mar, n.º 164, nos Casais do Baleal, apresentado pela empresa Peniche Surf Camp PSC, L.^{da} – Pelouro do Urbanismo;-----

----- 11) Projeto de infraestruturas, rede de distribuição de água e saneamento, na Avenida da Praia e Rua da Água Doce, nos Casais do Baleal, apresentado por Marlene Elisabeth Fonvieille – Pelouro do Urbanismo;-----

----- 12) Pedido de licenciamento para alteração de loteamento urbano, unificação dos lotes 8 e 9, apresentado por Paulo Jorge Coelho Faroleiro – Pelouro do Urbanismo;-----

----- 13) Pedido de licenciamento para alteração e ampliação de moradia unifamiliar, sita na Rua dos Arneiros, n.º 28, em Geraldés, apresentado por Filipe Alexandre Sousa Santos – Pelouro do Urbanismo;-----

----- 14) Edifício em avançado estado de degradação, sito na Rua dos Hermínios, n.ºs 21, 23, 25 e 25A e Rua Gomes Freire de Andrade, em Peniche – Pelouro do Urbanismo;-----

- 15) Armazéns agrícolas – Pelouro do Urbanismo;-----
-----Conselho de Administração dos SMAS:-----
-----16) Exoneração e nomeação de um vogal do Conselho de Administração dos Serviços Municipalizados de Água e Saneamento; -----
-----Divisão de Obras Municipais:-----
-----17) Auto de receção definitiva da empreitada de “Recuperação da Igreja de São José e Construção do Museu em Atouguia da Baleia – 2.ª fase”, executada pela empresa FCM - Cofragens e Construções, S.A. – Pelouro das Obras Municipais; -----
-----Intervenção social:-----
-----18) Atribuição de talhões da Horta Comunitária de Peniche para o ano de 2017/2.ª fase – Pelouro da Solidariedade Social; -----
-----19) Colaboração na elaboração de candidaturas ao Programa de Apoio ao Arrendamento Jovem – Porta 65 Jovem – Pelouro da Solidariedade Social; -----
-----Eventos de iniciativa municipal:-----
-----20) Plano de Ação 2017 do Plano Gerontológico para o Concelho de Peniche – Pelouro da Solidariedade Social; -----
-----21) Dia Internacional dos Monumentos e Sítios 2017 – Pelouro da Cultura;-----
-----Licenciamento de atividades diversas:-----
-----22) Licenciamento de espetáculo de revista à portuguesa, requerido pela Freguesia da Serra d’El-Rei – Pelouro das Atividades Económicas;-----
-----Apoios diversos:-----
-----23) Atribuição de apoio ao Peniche Amigos Clube, no âmbito de uma candidatura submetida para tipologia de apoio à atividade pontual, para a participação na Taça Nacional de Juvenis - Futsal – Pelouro do Associativismo; -----
-----24) Atribuição de apoio ao evento designado de 23.º Moto Rali Club do Porto/FMP - Dunlop – Pelouro das Atividades Económicas; -----
-----25) Atribuição de apoio logístico e financeiro à Espaço Sénior São Leonardo - Associação Social de Atouguia da Baleia, no âmbito de uma candidatura submetida para a tipologia de apoio à atividade pontual, para a realização do 1.º Passeio de Tratores Agrícolas – Pelouro do Associativismo;-----
-----Diversos:-----
-----26) Fortaleza de Peniche – Pelouro da Cultura. -----

A reunião foi aberta, pelo senhor Presidente, eram quinze horas, encontrando-se na sala seis dos sete elementos que compõem a Câmara Municipal de Peniche. -----

A reunião foi interrompida entre as dezanove horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e sete de março de dois mil e dezassete e as dezoito horas e trinta minutos do dia vinte e oito de março de dois mil e dezassete. -----

A senhora Vereadora Cristina Leitão não esteve presente no segundo período da reunião, que se realizou no dia 28 de março de dois mil e dezassete, pelo que não participou no período de antes da ordem do dia, na apreciação e votação dos pontos cinco a vinte e seis da ordem do dia, a que correspondem as deliberações n.ºs 302/2017 a 323/2017, nem na deliberação n.º 324/2017. -----

Estiveram presentes os senhores Jorge Abrantes, Ana Isabel Nunes e Pedro Ferreira, Chefe do Gabinete de Apoio à Presidência e Técnica Superior e Assistente Técnico do Departamento Administrativo e Financeiro, respetivamente, durante toda a reunião, José Ribeiro Gonçalves, Chefe da Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, durante a apreciação e votação dos pontos um a quinze da ordem do dia, Etelvina Alves, Técnica Superior de Arquitetura da Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, durante a apreciação e votação dos pontos um a quinze da ordem do dia, Alexandra Tormenta e Ângela Santos, Técnicas Superiores de Urbanismo da Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, durante a apreciação dos pontos um a quatro, Ana

Carriço, Técnica Superior de Arquitetura Paisagística da Divisão de Energia e Ambiente, durante a apreciação e votação dos pontos um a quatro da ordem do dia, e Guilherme Pereira, Técnico Superior de Engenharia Civil da Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, durante a apreciação e votação do ponto um a cinco da ordem do dia. -----
Estiveram também presentes, durante a apreciação e votação dos pontos um a quatro da ordem do dia, o senhor Jorge Carvalho, da empresa Jorge Afonso Carvalho, Urbanísticas, L.^{da}, e a professora doutora Fernanda Paula Oliveira, assessora jurídica do Município para a área do urbanismo. -----

RECONHECIMENTO DE IDENTIDADE E LEGITIMIDADE:

O senhor Presidente da Câmara deu conhecimento de que a senhora Vereadora Sandra Cristina Machado Matos comunicou a sua ausência à reunião de hoje, ao abrigo e nos termos dos n.^{os} 1 e 2 do artigo 78.º da Lei n.º 169/99, de 18 de setembro, e, encontrando-se presente na sala o cidadão imediatamente a seguir na ordem da respetiva lista, senhor Pedro Miguel Carvalho Maldonado Freitas, do Partido Socialista, conforme exarado no Edital n.º 52/2013, de 2 de setembro, emanado pelo senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, na sequência do ofício n.º 1301547, datado de 28 de agosto de 2013, do Tribunal Judicial de Peniche, reconheceu a identidade e legitimidade do referido cidadão, pelo que este passou, de imediato, a participar na reunião, nos termos do n.º 1 do artigo 79.º da Lei n.º 169/99, de 18 de setembro. -----

ATAS DE REUNIÕES ANTERIORES:

Foi presente, aprovada e assinada a ata n.º 9/2017, da reunião camarária realizada no dia 20 de fevereiro de 2017, tendo sido dispensada a sua leitura por o respetivo texto ter sido previamente distribuído pelos membros da Câmara. Apenas participaram na aprovação da ata os membros da Câmara Municipal que estiveram presentes na respetiva reunião, observando o n.º 3 do artigo 34.º do Código do Procedimento Administrativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 4/2015, de 7 de janeiro. -----
Foram também presentes as atas n.^{os} 10 e 11/2017, das reuniões camarárias realizadas nos passados dias 1 e 6 de março de 2017, mas não foram submetidas a votação. -----

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA

O senhor Presidente da Câmara solicitou autorização, que foi concedida, para dar precedência ao período da ordem do dia, sobre o período de antes da ordem do dia, pelo que as intervenções dos senhores Vereadores efetuadas neste período estão registadas no final da ata. -----

PERÍODO DA ORDEM DO DIA

A Câmara passou a apreciar os assuntos constantes da ordem do dia, tendo tomado as seguintes deliberações que, quando não sejam indicados outro resultado e forma de votação, foram tomadas por unanimidade e votação nominal: -----

DIVISÃO DE PLANEAMENTO E GESTÃO URBANÍSTICA:

**1) Concurso público para elaboração dos projetos da 2.ª fase de requalificação do fosso das muralhas de Peniche e zona envolvente – Pelouro do Planeamento:-----
Deliberação n.º 298/2017: Deliberado voltar a apreciar a proposta do senhor Presidente da**

Câmara, datada de 24 de março de 2017, relativa ao concurso público para elaboração dos projetos da 2.ª fase de requalificação do fosso das muralhas de Peniche e zona envolvente, em próxima reunião da Câmara Municipal. -----

2) Plano de Urbanização de Vale do Grou – Pelouro do Planeamento: -----

Deliberação n.º 299/2017: Deliberado voltar a apreciar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 24 de março de 2017, relativa ao Plano de Urbanização de Vale do Grou, na próxima reunião ordinária da Câmara Municipal.-----

3) Unidade de Execução do Baleal – Pelouro do Planeamento:-----

Deliberação n.º 300/2017: Deliberado voltar a apreciar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 22 de março de 2017, relativa à Unidade de Execução do Baleal, na reunião ordinária da Câmara Municipal de 10 de abril de 2017.-----

4) Revisão do PDM – Objetivos e Ponto de Situação do Plano – Pelouro do Planeamento: ----

Deliberação n.º 301/2017: Deliberado voltar a apreciar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 22 de março de 2017, relativa à Revisão do PDM, na próxima reunião ordinária da Câmara Municipal. -----

Sendo dezanove horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e sete de março de dois mil e dezassete a reunião foi interrompida, tendo os trabalhos sido retomados à dezoito horas e trinta minutos do dia vinte e oito de março de dois mil e dezassete. -----

A senhora Vereadora Cristina Leitão não participou na apreciação e votação dos assuntos que se seguem. -----

5) Operação de Reabilitação Urbana da Zona Histórica e Central de Peniche – Pelouro do Planeamento:-----

Deliberação n.º 302/2017: Deliberado voltar a apreciar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 22 de março de 2017, relativa à Operação de Reabilitação Urbana da Zona Histórica e Central de Peniche, na próxima reunião da Câmara Municipal. -----

6) Pedido de licenciamento para legalização de esplanada fechada e reformulação de redes, sita junto à Avenida do Mar, n.º 30 e 32, em Peniche, apresentado por Jin Wuhe – Pelouro do Urbanismo: -----

Deliberação n.º 303/2017: Deliberado aprovar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 24 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas: -----

«Aprovar o projeto de arquitetura ao abrigo do disposto no n.º 3 do artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação (RJUE), relativo ao pedido de licenciamento para legalização de esplanada fechada e reformulação de redes, sita na Avenida do Mar, n.º 30 e 32, em Peniche, apresentado em nome de Jin Wuhe, no dia 18 de julho de 2016, nas condições do parecer da Divisão de Gestão Urbanística e Ordenamento (DPGU), datado de 22 de março de 2017. Os Projetos de especialidades deverão ser apresentados no prazo de 6 meses, conforme dispõe o n.º 4, do artigo 20.º, do diploma acima referido.» -----

O senhor Presidente da Câmara informou que, à semelhança do procedimento adotado em processos idênticos, não será solicitado parecer à Direção-Geral do Património Cultural. (Doc.180 DPGU 120/16)-----

7) Pedido de licenciamento para construção de moradia unifamiliar, piscina e muros de

vedação, em Fétais, apresentado por Michel Guy Roux – Pelouro do Urbanismo: -----

Deliberação n.º 304/2017: Deliberado aprovar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 20 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas: -----

«Aprovar o projeto de arquitetura ao abrigo do disposto no n.º 3 do artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação (RJUE), relativo ao pedido de licenciamento para construção de moradia unifamiliar, piscina e muros de vedação, a implantar no prédio rústico denominado “Fétais”, na freguesia de Atouguia da Baleia, apresentado em nome de Michel Guy Roux, no dia 24 de novembro de 2016, nas condições do parecer da Divisão de Gestão Urbanística e Ordenamento (DPGU), datado de 17 de março de 2017. Os Projetos de especialidades deverão ser apresentados no prazo de 6 meses, conforme dispõe o n.º 4, do artigo 20.º, do diploma acima referido.» (Doc.181 DPGU 180/16)-----

8) Pedido de licenciamento para alteração e ampliação de moradia unifamiliar, sita na Rua Nossa Senhora de Fátima, n.º 44, em Ferrel, apresentado por Nuno Miguel Dias Ganhão – Pelouro do Urbanismo:-----

Deliberação n.º 305/2017: Deliberado aprovar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 24 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas: -----

«Aprovar o projeto de arquitetura ao abrigo do disposto no n.º 3 do artigo 20.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual redação (RJUE), relativo ao pedido de licenciamento para alteração e ampliação de moradia unifamiliar, sita na Rua Nossa Senhora de Fátima, n.º 44, lugar e freguesia de Ferrel, apresentado em nome de Nuno Miguel Dias Ganhão, no dia 14 de dezembro de 2016, nas condições do parecer da Divisão de Gestão Urbanística e Ordenamento (DPGU), datado de 17 de março de 2017. Os Projetos de especialidades deverão ser apresentados no prazo de 6 meses, conforme dispõe o n.º 4, do artigo 20.º, do diploma acima referido.» (Doc.182 DPGU 185/16)-----

9) Pedido de licenciamento para alteração e legalização de estabelecimento de comércio e/ou serviços, sito na Travessa do Lagar, n.º 4 e 6, em Peniche, apresentado por Filipe Manuel da Conceição Garcia – Pelouro do Urbanismo:-----

Deliberação n.º 306/2017: Deliberado retirar da ordem do dia a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 22 de março de 2017, relativa ao pedido de licenciamento para alteração e legalização de estabelecimento de comércio e/ou serviços, sito na Travessa do Lagar, n.º 4 e 6, em Peniche, apresentado por Filipe Manuel da Conceição Garcia. (DPGU 192/16)-----

10) Pedido de licenciamento para legalização de armazém, sito na Avenida do Mar, n.º 164, nos Casais do Baleal, apresentado pela empresa Peniche Surf Camp PSC, L.^{da} – Pelouro do Urbanismo:-----

Deliberação n.º 307/2017: Deliberado voltar a apreciar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 22 de março de 2017, relativa ao pedido de licenciamento para legalização de armazém, sito na Avenida do Mar, n.º 164, nos Casais do Baleal, apresentado pela empresa Peniche Surf Camp PSC, L.^{da}, na próxima reunião ordinária da Câmara Municipal. (DPGU 16/17)-----

11) Projeto de infraestruturas, rede de distribuição de água e saneamento, na Avenida da Praia e Rua da Água Doce, nos Casais do Baleal, apresentado por Marlene Elisabeth Fonvieille – Pelouro do Urbanismo:-----

Deliberação n.º 308/2017: Deliberado voltar a apreciar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 22 de março de 2017, relativa ao projeto de infraestruturas, rede de distribuição

de água e saneamento, na Avenida da Praia e Rua da Água Doce, nos Casais do Baleal, apresentado por Marlene Elisabeth Fonvieille, na próxima reunião ordinária da Câmara Municipal. (DPGU 1/16)-----

12) Pedido de licenciamento para alteração de loteamento urbano, unificação dos lotes 8 e 9, apresentado por Paulo Jorge Coelho Faroleiro – Pelouro do Urbanismo:-----

Deliberação n.º 309/2017: Deliberado aprovar a proposta do senhor Presidente da Câmara datada de 23 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas:-----

«Viabilizar a alteração ao loteamento, sito na Urbanização Cruz da Légua, a que corresponde o alvará de loteamento e de obras de urbanização nº 3/95, emitido a favor de Maria da Graça Cecílio e Luís Alberto Cecílio Rocha, que consiste na unificação dos lotes 8 e 9, e promover a consulta a todos os proprietários dos lotes do referido alvará, tendo em conta o parecer da Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística, datado de 22 de março de 2017.»-----

O senhor Presidente da Câmara não esteve presente na sala de sessões durante a apreciação e votação deste assunto. (Doc.183 DPGU L14/92)-----

13) Pedido de licenciamento para alteração e ampliação de moradia unifamiliar, sita na Rua dos Arneiros, n.º 28, em Geraldês, apresentado por Filipe Alexandre Sousa Santos – Pelouro do Urbanismo:-----

Deliberação n.º 310/2017: Deliberado aprovar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 22 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas:-----

«Proceder à audiência prévia ao interessado, nos termos do artigo 121.º do Código de Procedimento Administrativo, manifestando a intenção de indeferir o pedido, apresentado em nome de Filipe Alexandre Sousa Santos, em 27 de dezembro de 2016, para alteração e ampliação de moradia unifamiliar, sita na Rua dos Arneiros, lugar de Geraldês, freguesia de Atouguia da Baleia, ao abrigo do n.º 4, do artigo 24.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de dezembro, com a sua atual redação (RJUE), pelos motivos constantes no parecer da Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística (DPGU), datado de 1 e março de 2017.»-----

O senhor Vereador Jorge Gonçalves não esteve presente na sala de sessões durante a apreciação e votação deste assunto. (Doc.184 DPGU 194/16)-----

14) Edifício em avançado estado de degradação, sito na Rua dos Hermínios, n.ºs 21, 23, 25 e 25A e Rua Gomes Freire de Andrade, em Peniche – Pelouro do Urbanismo:-----

Deliberação n.º 311/2017: Deliberado tomar conhecimento da informação do senhor Presidente da Câmara, datada de 22 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas:-----

«No seguimento da informação prestada pela Fiscalização Técnica de Obras Particulares, datada de 2017/02/17, e ainda na sequência do reportado pelo Senhor Vereador Filipe Sales, foi notificada a proprietária do edifício sito na Rua dos Hermínios, 21,23,25 e 25A/Rua Gomes Freire de Andrade, em Peniche, para proceder às obras de conservação referidas na informação acima referida.»-----

O senhor Presidente da Câmara solicitou ao Chefe da Divisão de Planeamento e Gestão Urbanística que recomende à fiscalização que veja, na parte interior do prédio, o que pode ter a ver com questões de segurança e de salubridade. (Doc.185 DPGU FTOP 27/10)-----

15) Armazéns agrícolas – Pelouro do Urbanismo:-----

Deliberação n.º 312/2017: Deliberado voltar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada

de 22 de março de 2017, referente a armazéns agrícolas, na próxima reunião ordinária da Câmara Municipal.-----

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DOS SMAS:

16) *Exoneração e nomeação de um vogal do Conselho de Administração dos Serviços Municipalizados de Água e Saneamento:*-----

Deliberação n.º 313/2017: Deliberado, no uso da competência estabelecida na alínea pp) do n.º 1 do artigo 33.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, e no n.º 2 do artigo 12.º da Lei n.º 50/2012, de 31 de agosto, exonerar o senhor Ângelo Miguel Ferreira Marques do Conselho de Administração dos Serviços Municipalizados de Água e Saneamento, por ter renunciado ao seu mandato como vereador da Câmara Municipal de Peniche.-----

Considerando a deliberação n.º 624/2013, de 21 de outubro, o senhor Vereador Jorge Gonçalves, em nome do Partido Socialista, indicou-se a si próprio para vogal do referido órgão. O senhor Vereador Filipe Sales e o senhor Vice-Presidente da Câmara, Jorge Amador, em nome do Partido Social Democrata e da Coligação Democrática Unitária, respetivamente, informaram que não iriam apresentar qualquer candidato. Submetida a votação a proposta do senhor Vereador Jorge Gonçalves, por escrutínio secreto, foi a mesma aprovada, por unanimidade. Considerando o resultado da votação antecedente, a Câmara Municipal deliberou, no uso da competência estabelecida na alínea pp) do n.º 1 do artigo 33.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, e no n.º 2 do artigo 12.º da Lei n.º 50/2012, de 31 de agosto, nomear o senhor Jorge Manuel Rosendo Gonçalves como vogal do Conselho de Administração dos Serviços Municipalizados de Água e Saneamento.-----

DIVISÃO DE OBRAS MUNICIPAIS:

17) *Auto de receção definitiva da empreitada de “Recuperação da Igreja de São José e Construção do Museu em Atouguia da Baleia – 2.ª fase”, executada pela empresa FCM - Cofragens e Construções, S.A. – Pelouro das Obras Municipais:*-----

Deliberação n.º 314/2017: Deliberado aprovar a proposta do senhor Vice-Presidente da Câmara, datada de 22 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas:-----

«Para efeitos de receção definitiva da obra de Recuperação da Igreja de São José e Construção do Museu em Atouguia da Baleia e nos termos do n.º 1 do artigo 398.º e do n.º 1 do artigo 394.º do Código dos Contratos Públicos, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 18/2008, de 29 de janeiro, proponho que a Câmara homologue o auto de vistoria, em anexo, e autorize a libertação das cauções existentes para garantia da boa execução da empreitada.» (Doc.186 NIPG 4205/17)----

INTERVENÇÃO SOCIAL:

18) *Atribuição de talhões da Horta Comunitária de Peniche para o ano de 2017/2.ª fase – Pelouro da Solidariedade Social:*-----

Deliberação n.º 315/2017: Deliberado aprovar a proposta da senhora Vereadora Clara Abrantes, datada de 22 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas:-----

«Na sequência da análise das candidaturas apresentadas ao novo procedimento para atribuição de dois talhões devolutos que não foram ocupados na primeira fase de acesso à Horta Comunitária, nos termos do artigo 9.º do Regulamento Municipal da Horta Comunitária de Peniche (RMHCP), aberto em cumprimento da deliberação da Câmara Municipal n.º 176/2017,

de 20 de fevereiro, e conforme informação da técnica superior Alda Marques, de 22 de março, que se anexa, proponho que se manifeste intenção de atribuir os dois talhões de cultivo aos munícipes João Carlos Oliveira Almeida Leitão e Ângela Maria Ferreira Albino, devendo preceder-se a audiência prévia dos interessados nos termos do artigo 121.º do Código do Procedimento Administrativo e do n.º 6 do artigo 9.º do RMHCP.» (Doc.187 NIPG 4279/17) ----

19) Colaboração na elaboração de candidaturas ao Programa de Apoio ao Arrendamento Jovem – Porta 65 Jovem – Pelouro da Solidariedade Social: -----

Deliberação n.º 316/2017: Deliberado aprovar a proposta da senhora Vereadora Clara Abrantes, datada de 21 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas: -----

«Considerando a informação do Setor de Planeamento e Intervenção Social, que se anexa, propõe-se à Câmara Municipal, e em conformidade com a alínea r) do n.º 1 do artigo 33.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, no âmbito das suas competências, a colaboração na elaboração de candidaturas ao Programa de Apoio ao Arrendamento Jovem, porta 65 – Jovem.» (Doc.188 NIPG 4195/17) -----

EVENTOS DE INICIATIVA MUNICIPAL:

20) Plano de Ação 2017 do Plano Gerontológico para o Concelho de Peniche – Pelouro da Solidariedade Social: -----

Deliberação n.º 317/2017: Deliberado apreciar a proposta da senhora Vereadora Clara Abrantes, datada de 21 de março de 2017, referente ao Plano de Ação 2017 do Plano Gerontológico para o Concelho de Peniche, na próxima reunião ordinária da Câmara Municipal. (NIPG 4196/17) -----

21) Dia Internacional dos Monumentos e Sítios 2017 – Pelouro da Cultura: -----

Deliberação n.º 318/2017: Deliberado aprovar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 22 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas: -----

«Proponho que a Câmara Municipal, no uso da competência estabelecida na alínea ee) do n.º 1 do artigo 33.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, aprove a realização da atividade a promover pelo Município de Peniche no Dia Internacional dos Monumentos e Sítios (18 de abril de 2017) e a isenção de pagamento de entrada no Museu Municipal de Peniche aos visitantes integrados nesta iniciativa, nos termos do n.º 2 do artigo 9.º do Regulamento de Taxas, Tarefas e Preços, em vigor.» (Doc.189 NIPG 4217/17)-----

LICENCIAMENTO DE ATIVIDADES DIVERSAS:

22) Licenciamento de espetáculo de revista à portuguesa, requerido pela Freguesia da Serra d’El-Rei – Pelouro das Atividades Económicas:-----

Deliberação n.º 319/2017: Deliberado aprovar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 21 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas: -----

«Atendendo ao solicitado pela Junta de Freguesia da Serra d’El-Rei, por requerimento, registado nestes serviços no dia 17 de março de 2017, e considerando a informação da Secção de Taxas e Licenças e Apoio aos Órgãos Municipais, datada de 20 de março de 2017, proponho que se autorize a emissão de uma licença de recinto improvisado, nos termos dos artigos 3.º, 14.º e 15.º do Decreto-Lei n.º 268/2009, de 29 de setembro, para a realização de uma Revista à Portuguesa, “Que Grande Trapalhada”, nas instalações da Associação Cultural Desportiva e Recreativa da

Serra d'El-Rei, "A Serrana", sita na Avenida da Serrana, n.º 3, na Serra d'El-Rei, no dia 24 de abril de 2017.» (Doc.190 NIPG 4037/17)-----

APOIOS DIVERSOS:

23) Atribuição de apoio ao Peniche Amigos Clube, no âmbito de uma candidatura submetida para tipologia de apoio à atividade pontual, para a participação na Taça Nacional de Juvenis - Futsal – Pelouro do Associativismo:-----

Deliberação n.º 320/2017: Deliberado aprovar a proposta do senhor Vice-Presidente da Câmara, no exercício de funções de presidente de câmara, datada de 22 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas:-----

«Considerando a candidatura do PAC - Peniche Amigos Clube solicitando apoio logístico e apoio financeiro, para a participação na Taça Nacional de Juvenis – Futsal.

Considerando que a atribuição dos apoios solicitados é da competência da Câmara Municipal.

Considerando que a atividade terá início no dia 25 de março de 2017.

Considerando o meu despacho, do dia 21 de março de 2017, emitido ao abrigo do n.º 3 do artigo 35.º do anexo I, da lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, em que autorizei a atribuição do apoio logístico ao PAC - Peniche Amigos Clube, isentando o pagamento de três utilizações do autocarro municipal a Albufeira, Belém e Moita para a participação na atividade supracitada, proponho que a Câmara retifique o despacho referido, no uso da competência prevista na alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º do anexo I, da lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.

Proponho, ainda, que a Câmara Municipal, no uso da competência prevista na alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º do anexo I, da lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, conceda à associação supramencionada o apoio financeiro no valor de 387,60 € para a referida atividade.» (Doc.191 NIPG 4235/17)-----

24) Atribuição de apoio ao evento designado de 23.º Moto Rali Club do Porto/FMP - Dunlop – Pelouro das Atividades Económicas:-----

Deliberação n.º 321/2017: Deliberado aprovar a proposta do senhor Presidente da Câmara, datada de 22 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas:-----

«Considerando a informação do Serviço de Turismo, n.º 11/2017, datada de 21.03.2017, em anexo.

Atendendo ao interesse e projeção proporcionada pela atividade para a promoção e divulgação de Peniche.

Proponho que a Câmara Municipal, no uso da competência estabelecida na alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, apoie o evento designado de “23.º Moto Rali Club do Porto / FMP – Dunlop” nos termos da informação do Serviço de Turismo, n.º 11/2017, datada de 21.03.2017, em anexo.» (Doc.192 NIPG 4194/17)-----

25) Atribuição de apoio logístico e financeiro à Espaço Sénior São Leonardo - Associação Social de Atouguia da Baleia, no âmbito de uma candidatura submetida para a tipologia de apoio à atividade pontual, para a realização do 1.º Passeio de Tratores Agrícolas – Pelouro do Associativismo:-----

Deliberação n.º 322/2017: Deliberado tomar conhecimento da informação do senhor Presidente da Câmara, datada de 15 de março de 2017, que a seguir se transcreve e de que se arquiva cópia do original em pasta anexa ao livro de atas:-----

«Na sequência da aprovação da atribuição de apoio logístico e financeiro ao Espaço Sénior São Leonardo - Associação Social de Atouguia da Baleia para a realização do 1.º Passeio de Tratores

Agrícolas – Atouguia da Baleia, deliberado na reunião de Câmara do dia 12 de outubro de 2016, informo, a título de esclarecimento, que o valor financeiro a atribuir é de 225,00€, de acordo com a minuta de avaliação desta atividade pontual, que se anexa, erigida ao abrigo do Regulamento Municipal de Apoio ao Associativismo (RMAA).» -----

A senhora Vereadora Clara Abrantes não esteve presente na sala de sessões durante a apreciação e votação deste assunto. (Doc.193 NIPG 15855/16)-----

DIVERSOS:

26) Fortaleza de Peniche – Pelouro da Cultura:-----

Deliberação n.º 323/2017: Deliberado voltar a apreciar o processo referente à Fortaleza de Peniche em reunião extraordinária da Câmara Municipal.-----

REUNIÕES DE CÂMARA:

Deliberação n.º 324/2016: Deliberado concordar com a proposta do senhor Presidente da Câmara, apresentada verbalmente, para a realização de uma reunião extraordinária da Câmara Municipal, no dia 30 de março de 2017, com início às dezoito horas.-----

Deliberado, ainda, concordar com a proposta do senhor Vice-Presidente da Câmara, apresentada verbalmente, para que a reunião ordinária prevista para o dia 3 de abril de 2017 se realize no dia 4 de abril de 2017, com início às catorze horas e trinta minutos.-----

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA

INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL:

Usaram da palavra os seguintes membros da Câmara:-----

Senhor Vereador Filipe Sales:

- Disse que, na passada reunião do dia 20 de março, foi submetida à consideração da Câmara Municipal tomar uma decisão sobre o arrendamento de um edifício municipal, sito no Cabo Carvoeiro, à empresa Conceitos Gourmet, L.^{da}, tendo a Câmara Municipal decidido convocar a referida empresa para estarem presentes na próxima reunião da Câmara Municipal, que seria no dia 27 de março. No dia 17 de março, a mesma empresa, remeteu á Câmara Municipal uma carta onde dava nota de que, na semana seguinte, transferiria cinco mil euros para o Município. Entretanto, contactou os serviços e sabe que não foi feita qualquer transferência e não tem conhecimento oficial do motivo porque o assunto não está incluído na ordem do dia da reunião de 27 de março, pelo que pediu ao senhor Presidente que explicasse à Câmara Municipal que diligências já tomou e qual é o plano de ação. O **senhor Presidente da Câmara** disse que a empresa Conceitos Gourmet, L.^{da} foi contactada para estar presente na reunião da Câmara Municipal de 27 de março, tendo informado que o sócio João Santos não poderia estar presente pelo que solicitou outra data para estar presente em reunião da Câmara Municipal. Sugeriu que se convide a empresa a estar presente na reunião extraordinária da Câmara Municipal, que se irá realizar no dia 30 de março, ou na próxima reunião ordinária. O **senhor Vereador Filipe Sales** sugeriu que o assunto seja apreciado na reunião extraordinária, uma vez que o senhor Presidente da Câmara já comunicou que não irá estar presente na próxima reunião ordinária. O **senhor Vereador Jorge Gonçalves** concordou com a proposta do senhor Vereador Filipe Sales, não obstante considerar que o prazo para se convocar a empresa é reduzido. O **senhor Presidente da Câmara** disse que o assunto será incluído na ordem do dia da reunião extraordinária da Câmara

Municipal e que a empresa será convidada para estar presente às dezoito horas. -----

Senhor Vereador Jorge Gonçalves:

- Disse que ficou preocupado com a circulação do trânsito na Rua Alexandre Herculano, junto ao entroncamento do Largo Dr. Figueiredo Faria, porque, ao entrar na Rua Alexandre Herculano, vindo do referido largo, ao cortar à direita, ia embatendo no veículo de recolha de resíduos recicláveis do Município que circulava em sentido contrário, na Rua Alexandre Herculano, pelo que verificou que a faixa de rodagem, naquele local, pode estar estreita e criar problemas de congestionamento de tráfego. -----

APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA:

Deliberação n.º 325/2017: Para efeitos de execução imediata, a Câmara deliberou aprovar a minuta da presente ata, nos termos do número três do artigo quinquagésimo sétimo do anexo um da lei número setenta e cinco barra dois mil e treze, de doze de setembro. -----

ENCERRAMENTO:

Sendo vinte horas e vinte minutos do dia vinte e oito de março de dois mil e dezassete, o senhor Presidente declarou encerrada a reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, que contém um resumo do que de essencial nela se passou, nos termos do número um do artigo quinquagésimo sétimo do anexo um da lei número setenta e cinco barra dois mil e treze, de doze de setembro que eu, *Ana Isabel Nunes*, Técnica Superior do Departamento Administrativo e Financeiro, subscrevo.

APROVAÇÃO:

A presente ata foi aprovada e assinada na reunião ordinária da Câmara Municipal, realizada no dia 10 de abril de 2017, tendo sido deliberado dispensar a sua leitura, por o respetivo texto haver sido previamente distribuído pelos membros da Câmara Municipal, ao abrigo do artigo 4.º do Decreto-Lei n.º 45 362, publicado em 21 de novembro de 1963. -----

O Presidente da Câmara Municipal,

(assinado no original)

A Técnica Superior,

(assinado no original)
